

Ayer, en la Audiencia

El escrutinio de las elecciones de Diputados a Cortes

A las 10 de la mañana se reunió en la Junta provincial del Censo para proceder al escrutinio de las elecciones celebradas el Domingo último.

Presidió don Eugenio Carrera y asistieron los señores Calleja, Jessimelo García, Muñoz García, Fernández Palacios, Rosafull de Montes, Amat (García), Gil Camporro, Monterreal, Moleto Levefoid, López Pérez, Roba Gibaja, Las Heras Magaña y Bustos Gorzalez.

En los entornos toman asiento varios candidatos y apoderados de los distritos.

En la tribuna pública escasa concurrencia.

Comenzó el acto, dándose lectura por el secretario accidental de la Junta señor Martínez Arellano a los artículos de la Ley pertinentes al caso.

Acto seguido comenzó el escrutinio con el

Don José Martínez Ruiz, c. 5360 id. Juan Figueras de Vargas, rg. 1886 id. Francisco Soler Soler, l. 1 id. Marcelino Domingo, r. 1

Por último se procedió al escrutinio del

Distrito de Velez Rubio

Don Juan José López Pérez apoderado del señor Garriguez formuló protesta por venir los plegos de Arboles sin lacrar y contra la elección, alegando que habían votado un excesivo número de electores.

Contraprotesta on los señores Mena (don Ambrosio) y López Ballesteros.

El señor López Gomez protestó de que en Chirivel se hubiese incluido casi todo el censo al señor Garriguez.

Contra protestó el señor Piqueras Vazquez.

Se extrañó el señor López Ballesteros de que un apoderado del señor Garriguez protestara y otro contra protestara.

Los señores López Gomez y Piqueras negaron que fueran apoderados del señor Garriguez, afirmando que eran candidatos proclamados por el distrito de Velez Rubio.

Protestaron los señores López Gomez y Piqueras de la elección en algunas secciones de Huerual Overa.

El señor López Ballesteros formuló contra protesta, alegando que la elección había sido legal.

Dijo el mismo candidato que el gobernador civil había nombrado delegado de su autoridad a don José Bahista, agente electoral del candidato contrario a favor Garriguez.

La primera acusación del D. Legado fue intentar romper una urna en Huerual Overa.

Agregó el señor López Ballesteros que después el señor Ballesteros nombró una infinidad de delegados entre los que había gente de dudosa conducta que comisionaron todo género de atropellos para concionas a los electores.

El señor López Gomez protestó de la forma en que se verificó la elección en Vera, anejo de Huerual Overa.

Contraprotestaron los señores López Ballesteros y Mena.

El señor López Ballesteros formuló también protesta de la elección verificada en dos secciones del distrito tercero de Huerual Overa.

Dijo que en los dos colegios se situaron parejas de la guardia civil con delegados gubernativos que cachabán, maltrataban e impedían entrar en los locales a sus electores.

Contraprotestó el señor López Gomez, que expuso así mismo el caso de la detención del Delegado gubernativo por el Juz. de Instrucción de Huerual Overa.

El señor López Ballesteros explicó lo ocurrido haciendo resaltar que había sido un incidente personal, pues el Juez fué injuriado gravemente por el señor Ballesteros.

Estimó por tanto que este incidente no afectó para nada al resultado de la elección.

En las restantes secciones de Huerual Overa se formularon por los mismos candidatos idénticas protestas y contra protestas.

Aparcen votados en el pueblo de Maña la don Antonio Maura y el señor Vazquez Meila.

Las dos secciones de Tabernas fueron protestadas por el señor López Gomez.

Contraprotestó el señor López Ballesteros.

El presidente puso en conocimiento de la Junta que los 12 plegos de Velez Rubio fueron depositados en la cartera de albox.

El señor López Ballesteros manifestó que estaba probado con actas notariales que en Velez Rubio no había habido elección.

Relató lo ocurrido en la capitalidad del distrito.

El Ayuntamiento liberal se pasó con el señor Garriguez y de acuerdo con los delegados gubernativos y contando con el auxilio de la guardia civil quisieron quitar el triunfo a dicho candidato, pero como la voluntad de los electores le era favorable decidió no celebrarse elección y llenar las actas que fueron

llevar a 13 leguas del distrito.

Pidió el señor López Ballesteros que el asunto se sometiera a la deliberación de la Junta.

El señor Roba estimó que los plegos no debían abrirse por haber llegado en forma irregular.

Sometido el asunto a votación la Junta acordó por 10 votos contra 4 no abrir los plegos.

El señor Calleja pidió que se leyera el artículo 71 de la ley electoral que preceptua que los certificados de los candidatos supla la falta de plegos.

El señor Piqueras hace constar que posee los documentos suplitorios de las actas.

El señor López Ballesteros dijo que se daba el caso anómalo de que se iba a volver sobre una cuestión ya juzgada.

Se puso también el asunto a votación y como hubiera empate la resolución la presidencia acordó la no admisión de los certificados.

Los señores Piqueras y López Gomez protestaron de la actitud de la presidencia.

Contraprotestaron los señores López Ballesteros y Roba.

El resultado del escrutinio fué como sigue:

Don Luis López Ballesteros. 1414 id. Joaquín Garriguez, c. 1809 Señor Vazquez Meila 5 id. Maura 3

Fuó proclamado diputado electo por el distrito de Velez Rubio don Luis López Ballesteros.

A las dos de la tarde se dio por terminado el acto.

Los nuevos diputados electos

Con los favorecidos por el artículo 29 y los proclamados ayer por la Junta del Censo los nuevos diputados electos que representarán en el parlamento a nuestra provincia son los que se expresan a continuación:

Por la Circunscripción don Ulpiano García Blanes, maurista, don Manuel Giménez Remírez, conservador y don Luis Silveira y Casado, demócrata.

Por Vera, don Augusto Barcia, independiente.

Por Berja, don José María Cervantes, conservador.

Por Purchena, don Julio Amado liberal independiente.

Por Sorbas, don José Martínez Ruiz, cervista.

Por Velez Rubio, don Luis López Ballesteros, demócrata.

Esperamos que ahora todos trabajarán con fe y laborarán en pro de los intereses de la provincia de Almería que tanto necesita del apoyo oficial.

Notas de sociedad

Procedente de Velez Rubi ha llegado el abogado don Antonio Ballesteros.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha hecho guardar cama durante varios días nuestro querido compañero de Redacción don Alberto Ota.

De Dalías ha venido el comerciante don Gabriel Peralta.

Ha llegado de Granadas el farmacéutico don Cristóbal García Rubio.

De Pulpí llegó el comerciante don Antonio Caparrós.

El joven comerciante don Emilio Espeje ha venido de Sevilla.

De Velez Rubio, llegó el abogado don Juan José López Gomez.

Del distrito de Velez Rubio, han llegado don Luis López Ballesteros, don Vicente y don Ambrosio Mena y don Inocencio Llamas.

Ha regresado a Garrucha don Arturo Morales.

Se encuentra en Almería el médico de Oula del Rio, don Arturo Herrera Sanchez.

Ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro querido amigo don Man. el García Zamora.

Con brillantes calificaciones ha terminado los estudios de la carrera el magisterio el inteligente joven don Arturo Martínez Egea, a quien enviamos nuestra felicitación.

De Abastecimientos

Se ha dictado una Real C. en disposición que se incoe el especial expediente que el transporte de ganado se refiere y que por las divisiones de ferrocarriles se invite a la C. compañía ferroviarias a que estudien el problema y propongan los medios para perfeccionar lo posible el referido servicio.

El embajador de S. M. en Washington ha anunciado telegráficamente que se ha despachado el vapor americano "Blindon", portador

de 1752 toneladas de sulfato de amoníaco.

Dicho barco sale de Nueva York con rumbo a España y dejará su carga en los puertos de Barcelona y Valencia.

Según comunicación del gobernador civil de Barcelona, ha llegado al puerto de la indicada ciudad el vapor "Martín Sáenz" cargado con 3.000 toneladas de trigo argentino, destinado al abastecimiento de la población.

También se encuentra en el puerto de Cádiz el "Pinillo", que dejará parte de su cargamento de trigo de la Argentina en dicha capital, y la restante en otros puertos del Mediterráneo.

Ya están decididas las distribuciones y destino que se hará de la patata irlandesa adquirida por este ministerio para el consumo del país.

Y respecto de los barcos que han salido ya y están próximos a salir de Belfast con rumbo a España, cargados con patatas, puede decirse que el "Andalucía" irá a Cádiz; el "Peña Agustina", a Coruña y Vigo; el "Besti", a Huelva, y el "Villadri", a Santander.

Tributo de simpatía

Hasta la fecha las cantidades donadas para regalar a don Carlos Pérez Burillo el uniforme de Jefe Superior de Administración civil abierta por la Redacción de DIARIO DE ALMERIA, son las siguientes:

Suma anterior	1.413 pesetas
" Juan A. Martínez Pérez	5 "
" Francisco Albacete	5 "
Total	1.423 pesetas

La bandera del 71

Ya llegó a Almería la bandera regada por la Junta de D. mas al Regimiento de la Corona, según dijimos en números anteriores.

Con este motivo se celebrarán las fiestas que ya tenemos anunciadas.

Vida judicial

En la sesión primera se celebró ayer la vista de la causa del Juzgado de Almería, contra María Alcocer Carrillo, sobre robo, quedando concluida para sentencia.

El juicio señalado en la sección segunda contra Pedro López Martínez, sobre hurto, procedente del Juzgado de Vera, fué suspendido por falta de testigos.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, contra Antonio Bautista, sobre rapto. Abogado, señor Ozcero Benitez; procurador, señor Moreno.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Cuevas, por desobediencia, contra Antonio Caparrós Navarro. Abogado, señor Hernández Cerriá; procurador, señor Cassinello.

Optica

Física, Matemáticas, Electricidad. Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa.

Relojeria FRANCESA

Decoración Pérez. Príncipe núm. 22.— ALMERIA

Pronósticos del tiempo

Del 6 al 7 la depresión del Estrecho se encamita a los parajes de Argelia, y la del NO. de Galicia avanzará hacia la bahía de Vizcaya. Por la acción de estos elementos de perturbación atmosférica se producirán lluvias y tormentas en la Península.

Del 8 al 9 mejorará el tiempo en nuestras regiones, pues se aljarán por el Mediterraneo las depresiones referidas y su influencia apenas se sentirá el domingo 7 en las regiones vecinas a dicho mar.

El martes 10 pasará por Inglaterra una depresión que formará un secundario en la bahía de Vizcaya. Causa a lluvias y tormentas en el NO y N. de la Península, con vientos del tercer cuadrante.

El miércoles 11 cruzará en el mar del Norte la depresión de Inglaterra, y el secundario de la bahía de Vizcaya se correrá hacia la región pirenaica. Se producirán lluvias y tormentas en la mitad oriental, especialmente en el N y NE. con vientos de entre SE. y SO.

Del 12 al 14 será más tranquila la situación, pues las depresiones que se acusarán en el mar del Norte y en el Mediterraneo superior, solamente se reflejarán un poco en el Cantábrico y región pirenaica.

El domingo 15 llegará al SO de Irlanda una depresión y otro procedente del SO de la Península pasará por Extremadura y Castilla la Nueva. Ocasionarán lluvias y tormentas, particularmente desde Portugal y Galicia a las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

¿Hay dimisiones?

Ayer nos aseguraron que la Junta del Sindicato de fabricantes de harina de la provincia había presentado en pleno la dimisión de sus cargos al Gobernador civil.

El motivo parece que está relacionado con la llegada del trigo argentino.

Veremos que nos dice hoy de este asunto el señor Sanchez Domelech.

DOCTOR J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON

Consulta de 2 a 4. Príncipe, 83

Varias noticias

Un hurto. Hace algunos días, se notó la desaparición de 314'25 pesetas de uno de los automóviles correos.

Al apoderado de la compañía de automóviles señor Carmona se le comunicó el conductor Gracian Barrionuevo Medina.

Practicadas gestiones han dado por resultado la detención como presunto autor del hurto referido el expresado conductor Barrionuevo.

Segunda revisión de quintos. La Comisión Mixta se reunirá en la Diputación los días 7, 10, 14, 18 y 20 para efectuar las revisiones de los mozos de Almería y de los pueblos de esta zona de Reclutamiento que no se presentaron en la primera citación.

Obra de caridad. El practicante desinfectador de la brigada municipal de Sanidad nos comunicó ayer que una señorita que quiere ocultar su nombre le entregó cuatro pesetas para que las repartiera entre enfermos necesitados.

El señor Vergera las entregó a dos familias que habitan en los Corbijillos de Belen que se encuentran en estado de miseria teniendo varios enfermos en sus domicilios.

Sacos y tejidos de esparto. El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto aperturas y embases de todas clases fábrica de "Belen", Carretera de Granada números 162 al 185. Teléfono número 145. Almería.

DEL MERCADO. En el día de ayer ingresaron en la plaza para la venta 1510 kilogramos de pescado fresco de varias clases.

Fueron decomisados por faltas en el peso 5 kilogramos de pescado a varios vendedores y además siete kilos de borazos por ocultarlos a la venta.

De los demás artículos estuvo abastecido el Mercado.

IMPRESOS COMERCIALES

SE CONFECCIONAN EN LOS TALLERES DE

DIARIO DE ALMERIA

Prontitud y economía

TIENDAS, 20

El humorismo de la verdad

Los ideólogos

Hay seres dichosos que se pasan la vida ideando medios para beneficiar a sus semejantes, y al mismo tiempo hincharse de dinero.

Estos sujetos, cada vez que se les encuentra, se hayan estudiando un asunto nuevo.

Gezan lo indecible pensando en los pingües resultados de la idea que germinó en su cerebro las va a proporcionar.

Esos sí; nunca llegan a solucionar lucubraciones, más que nada por eso; por ser chiflados.

—¡Hola, don Fulgencio,—decimos a un señor que siempre va por la calle como un coche y que acostumbra a usar flecos y en los pantalones —¿Dónde se va?

—¡A ver si consigo ultimar un proyecto que va a volver para arriba a España.—

—¡Caramba!

—¡Lo que usted oye!—Ahora voy a tener una conferencia con Maura para ofrecerle la idea. ¡Se acabó el hambre en nuestra patria!

—¡Pero hombre, usted es Dios!

—¡Casi, casi!, ¡Por supuesto; los tenderos y acaparadores me van a escabuchar! Pero no importa, todo por la humanidad!

—¿Y que es ello?

—¡El huevo de Colón! Verá usted: Cuantos balcones patios y azoteas hay en Madrid,

—¡No sé!

—¡Pues yo sí! ¡Dos millones de balcones! ¡Y siete mil dieciocho azoteas! ¡Un millón doscientos balcones! ¡Y ahora viene lo del huevo de Colón! El Gobierno obligará a los propietarios a sembrar en todos esos espacios patios, garbaros etc. y ¡Se acabó el hambre! ¡Cada inquilino será un cultivador! ¿Que le parec?

—¡Estupendo! ¡Corra usted a ver al J. J. del Gobierno!

Y el otro sale disparado, más feliz que un empleado con un ascenso.

Otro ideólogo, vino a ofrecernos un negocio industrial, que era producir muchos saltos de agua para crear energía que nosotros alquiláramos a las industrias.

El negocio era sencillísimo: consistía en alquilar todos los pisos altos que se pudiera y los bajar correspondientes. En los pisos terceros se ponía una ancha tubería hasta los bajos, por la que caería constantemente el agua de lazoza que se transformaría en fuerza.

Excusémos el decir que lo mandamos a pasar una temporada al aire libre.

—¡Ayer nos topamos con otro de estos inventos.

—¡Vámonos a ver: Que dirá usted si le ofreciera un negocio colosal!—

—¿Un negocio?

—¡Sí señor! El café con leche servido en todos los domicilios, como el gas o el agua.

—¿Por tubeía?

—¡Justamente! ¡Es un negocio de millones!

—¡Naturalmente!

—¡Sí señor! Una caldera central donde se haría el café. Un depósito general en baño de María en que se conservaría siempre a la misma temperatura. Una canalización por el subsuelo y, en cada domicilio un aparato automático y medidor.

—¡El progreso que se impuso a todos!

—Y cuanto cree usted que sería preciso para ese negocio?

—¡Bastante dinero! ¡Se creará una sociedad. ¡Pero para los primeros gastos, conque se sirviera usted de adelantarme unas veinte pesetas...

¡Ea un sablista vulgar.

R. DE SANTA ANA

DIANA

Baños de mar templados

EXAMENES

Instituto

En el Instituto comenzarán los exámenes de ingreso el sábado día 7 y el día 9 empezarán los de las asignaturas, en primera convocatoria.

Normal de Maestros. Ayer dieron comienzo en la Escuela Normal de maestros los exámenes de ingreso.

Hoy empezarán a examinarse las asignaturas de las secciones de Letras y Ciencias.

A las tres de la tarde se examinará de Pedagogía.

Todos estos en primera convocatoria.

CRONICA

ALMA ESPAÑOLA

(Colaboración especial de DIARIO DE ALMERIA.)

Se han celebrado algunas exposiciones de dibujantes humoristas. Se publican unos cuantos libros festivos. Se estrenan varios dramas con vista a la "astronada" y al chiste prodigado a caño libre. Y ¡Nada! ¡Ni pintores ni escritores logran hacernos reír. Es que son ellos lugubramente alegres? ¿Es que somos nosotros alegrementemente tristes? Aquí viene de molde el verso de Becquer al decir que tenía alegre la tristeza y triste el vino.

¿Es tris o nuestro arte o es triste nuestro pueblo? Es un tema que vuelve a los puntos de la pluma traido por la actualidad, ya que es tema de controversia periodística en estos momentos.

Digámoslo con franqueza. El arte español es triste. El humorismo a la española es cruel, doloroso en el fondo, aunque haya acentada algunas veces a reír. Responde con acierto a la Psicología de nuestro pueblo que engaña el dolor único que lleva dentro riendo y cantando, cantando con música en que parece llorar, con grito doliente, con las tristes hechichas de pasión atormentada y tormentosa, canciones de sangre y muerte.

A través de los siglos España mantiene ese carácter extraño. El espíritu nacional no puede rastrearse cumplidamente, no a lo largo de la historia, muere a centón de hechos cronológicos que solo dan idea de nuestras vicisitudes y desventuras en el curso de los grandes acontecimientos humanos en que, al fin de los siglos, los españoles tomamos parte. El alma española se debe buscar en la historia viva, en lo que se llama el alma viva, en lo que se llama el alma muerta, en lo que se llama el alma de la muerte.

«España—ha dicho Villote—no es el país de los moros; pero es así el país de la muerte».

Los hombres que tanto crecieron la tierra en son de conquista guerrera los que fueron con Górcalo de Córdoba a Italia, con Hernán Cortés a América, con el Duque de Alba a Flandes, han dejado en herencia el viejo espíritu trágico a los hombres de hoy, los que volvímon ha vi to contemplando grzesos los

justificamientos; los que saltaban los caminos, prontos a verter sangre con tal de conseguir el botín, y que vivía Gantier; los que se atormentaban sin piedad que describiera U-Heeren, los que se emborrachaban con el olor de la pólvora y que en tierras levantadas han entusiasmado a Gasn Lorrain.

La vieja nota macabra que hizo pintar cadáveres putrefactos al pincel de Valdés Leal, todavía se da en realidad de la vida española.

El alma colectiva nuestra no ha sufrido una sensible modificación en el transcurso ni de los años ni aún siquiera de los siglos. No ha logrado influir en ella, con rasgo perdurable, las graves contingencias históricas porque la raza y el solar nación lo han pasado.

Si algo se ha transformado—y es muy poco—ha sido lo que se apellida "el color de los siglos".

Nuestras costumbres actuales, no obstante sus apariencias de modernidad, conservan en el fondo un inconfundible sentido adivino.

Salvo el trazo, el español de nuestros días—descostamos, ciertos detalles que no son del caso—se parece espiritualmente a sus más remotos y a sus más cercanos antepasados.

Si no viste jabón ni gasta chambergo como los españoles de antaño, conserva el aire hidalgo, el impulso de fanfarronería y de pendencia y sobre todo el mismo sentido de vivir. Sigue devoto de los lances de amor y fortuna y de las aventuras de amor y gentilez. Si no conserva el ingenio de los pícaros resístense en cambio, aunque sin poder remediárselos por falta precisamente de ese ingenio de los hombres del antiguo tiempo. Lo mismo que ayer iba a recoger la "sopa bobia" a la puerta de los conventos, con desgarrado de trabajo y más celoso de hagar así va hoy, pediguño y harto pinto, a bañar las sobras del rancho a las puertas de los asilos y de los cuarteles.

Pues bien; en el arte de nuestros grandes novelistas y pintores de ayer y de hoy, surge redimida la España vi ja, con la costra de su miseria secular y el largo quejido de su hambre jamás satisfecha. Y ese pueblo nuestro, entonces, parece divertirse contando el horror de su vida misera y burlándose con desdichados hilos de sus propias y más recanditas tristezas.

Y, hoy? Seguimos siendo tristes,

más que tristes fúnebres. Ni reimos ni podemos reír. Ni aun como figuras reimos por no llorar. Y es que todo lo hemos olvidado a fuerza de no practicarlo o de haberlo practicado demasiado, y así en España no se sabe reír porque acaso tampoco se sabe llorar.

ANGEL GUERRA

Notas municipales

Personal y suquiteros

El alcalde nos manifestó ayer que mañana sábado se abrirá el pago de la mensualidad de Enero a los empleados que no la percibieron.

Este pago corresponde al personal de resultas.

Igualmente se abonarán alquileres a todos los que tienen arrendadas casas el Ayuntamiento.

Los médicos

Una comisión de médicos visitó al alcalde en su despacho oficial para interesar, que se le abonen las cantidades que les corresponde por el servicio de reconocimiento de quintos.

El alcalde prometió que se pagaría tan pronto como le permitiera el estado de la caja.

Los empleados municipales

La Junta directiva y varios miembros de la asociación de empleados municipales visitaron al señor Moreno Gallego, para solicitar de la autoridad municipal, que le fuera abonada la mensualidad de Mayo, porque el estado en que se encuentran la mayoría de ellos es verdaderamente de calamidad.

Don Braulio les dijo que les abonaría el mes de Enero, por atrasos y que dentro del mes actual cobrarán el de mayo, aunque no pudo señalar fijamente la fecha.

Un giro de veinticinco pesetas

El Comandante de Infantería de Marina de San Fernando remite al Ayuntamiento un giro de 25 pesetas a favor del soldado Francisco Cuez Sanchez.

Solicitud de permiso

Dña Gracia Cravioto solicita del Ayuntamiento que se le conceda autorización para hacer reformas en la casa número 25 del Paseo del Príncipe.

Comisión de Ornato

El sábado a las doce del día se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato.

Certificado de soltería

Debe pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento Antonio Alvarez Ventura que ha servido en el Regimiento de Infantería de Marina de guarnición en San Fernando para entregarle el certificado de soltería.

Elección de com promiserios

Mañana sábado se celebrará en el Ayuntamiento la elección de com promiserios para que elijan a los senadores que han de representar a la provincia de Almería.

Boletín oficial

El número de ayer contiene lo siguiente:

Comandancia Militar de Marina de Almería.—Anunciando concurso para la plaza de agente de embarcación de la subasta de la Almirante Anón de Cabo Gata.

Actuarial del Instituto Geográfico y Estadístico para que los Jueces municipales remiten los datos de los nacidos y muertos durante los meses del año actual.

Listas de electores compromisoras para senadores de Almería, Garrucha, Carboneras y Berja.

Copia de la lista electoral formada por el Ayuntamiento de Alicun que ha sido expuesta al público desde el día 1.º al 20 del actual.

Ruquitoria de varios Juzgados

Movimiento de viajeros

Durante el día de ayer entraron en Almería los siguientes viajeros hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Esteban Roche de Granada; don Ricardo Aladon, de Parichena, don Joaquín Sánchez de Bija; don Luis López y don Ambrosio Mena, de Huercal Overa; y don Inocencio Llamas, de Velez Rubio.

Hotel Continental.—Don Cristóbal García y don Hermos Busqué Bagolina de Granada; don Antonio Ceperías, de Pulpi; don Eugenio Lirca y don Julio Gallardo y don Gerónimo Villalobos de Berja; don Emilio Espejo de Sevilla; don Ambrosio Ballesta de Velez-Rubio; don Juan José López, de Velez Blanco; don Bernardo Monreal, de Guadix; don Enrique Farrández, de Murcia; y don Manuel Esteban, de Baza.

Hotel Victoria.—Don Bernardo Francés, de Cartagena; don José Fornieles y don Francisco Martín

Hotel Ingles.—Don Arturo Herrero Sanchez, de Oliva del Rio.

De Hacienda

Don Francisco Santolalla Iñigo, ha presentado reclamación ante la Dirección de Contribuciones sobre la liquidación del 3 por 100 de las minas "Cartijales", "Perdigón" y "Cantaro", del cuarto trimestre del año 1918.

Para hoy se han señalado en la Delegación los pagos siguientes.

Don Luis Linares, don Diego Morato, Administrador Principal de Correos, don Francisco Miranda, don Juan de la Cruz Soler, don Eugenio Casariego, don Joaquín Duran, Gobernador Civil, don Juan Gomez, don Antonio Gomez, don José Cuerra, don Trinidad Moreno, don Diego Godoy, don Francis Linares, don Clemente Hernáez, don J. Hernandez y don Antonio Tamaño.

Notas mineras

Registros

Dña Guillermina Caneles Rull ha solicitado cuarenta y cinco pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "El Compañero" en el paraje denominado "Los Carbonales", en término de Nacimiento.

Don Francisco Clemente Baza se licitó igualmente 65 pertenencias de lignito, con el título de "La Cruz" en los parajes que llaman "La Perla" y Ramba de don Bernardo Campos, término de Benschadux.

Don Salvador de Torres García ha solicitado también seis pertenencias de mineral de granatilla en el paraje denominado "Ollizo" término de Njar, con el título de "Manuel".

Invento sensacional

Salud del cabello del Hay

Usando este preparado maravilloso nunca tendrías canas ni serías calvo, es la preparación, mas satisfactoria para disolver al cabello encanecido su color natural y el brillo y belleza de la juventud, para bigorizar el cabello, quitar la caspa rápidamente evitando la caída del pelo y la calvicie. Deliciosamente perfumado, suaviza el pelo de manera que cuando se peina queda en la posición que se desea.

No es una sustancia pegajosa, no mancha el cutis, ni los vestidos, lo que demuestra que no es un tinte.

Imprime al cabello (aspecto de la juventud, si V. usa este preparado de acuerdo con las instrucciones que se dan en cada botella, llegará V. a tener un cabello abundante y de su color natural.

Muchas personas que lo han usado han eliminado por completo todo vestigio de canas, caspa y calvicie y esto usando solamente una botella.

Fabricado por Philo Hay Specialties y Compañía. Nervark N. J. E.U.A.

Depositarario general para España (Perfumería Venus) W. Telles—Fuente de Purchena 4—Almería.

GUERRA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL

Barrileros:

Antes de hacer vuestros compras de madera pedid precios a la casa

Alberto Noguera

Grandes existencias en barriles de madera gallega de superior calidad.—Constantes precios. Próximamente se recibirá tariles de madera de Oporto (Portugal)—Se tiene fiados veleros a cargar en breve.—Se aceptan pedidos en firme

Casas en Barcelona-Las Palmas-Tenerife-Almería

Sucursal de ALMERÍA: Parque Alfonso XIII, 32

Teléfono núm. 878—Dirección telegráfica: AREUGON

Máquinas de Sulfatar

SULFATO

CARBURO

Ferretería EL CANDADO, Real 9.

SELLO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo

SOSA CAUSTICA

En tableta con 70 a 7 barriles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77, tambors metálicos de unos 350 kilos.

CASA FERRERA ALMERÍA

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL. Insalubre contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general. Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

10, Paseo del Príncipe, 10

Droguería del Santo Cristo

Surtido en pinturas de todos matices para fondos de Bugnes, edificios y para pintar al óleo. Aceites minerales, grasas. Específicos nacionales y extranjeros.

Fotografía en general—Carburo de Calcio, 1'15 kilo.

JOSÉ TORO GARCIA.—Santo Cristo 2, ALMERIA

GRAN RESTAURANT

EL MONTAÑES

Acaba de abrir el público elegantísimos comedores que pone a disposición de su distinguida clientela.

La cocina cuenta con personal competente, hallándose a su frente un aasmado maestro.

Los bocaditos mas finados, mariscos y variedad en anchoas riquísimas, son la especialidad de esta casa.

SERVICIO A LA CARTA — ENTRADA A LOS COMEDORES

Calle San Francisco núm 1. EL MONTAÑES

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS Agencia de Almería

CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horsas Caja para las cuentas de ahorro; de 10 y 12 en los días laborables.

Clases de francés Para señoritas

Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses. Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha.

Enrique García

Casa especial en la confección de pelucas y en bisofes para caballeros y postizos de fantasía. Especialidad en tintes para el cabello. Se compra toda clase de cabello. Regucijas 33, Almería

UN CUENTO

BRAVOS CANTONALES

En aquella época pintoresca y rica de la Historia de España, cuando los pronunciamientos, algunas molinas, barricadas y sublevaciones, estaban a la orden del día...

vento en cuya planta baja se instaló el cuerpo de guardias, formado por aquellos milicianos, mitad hombres y mitad militares...

do al llegar a la puerta de la Catedral la campana anunció el «Alba». El Prelado como quien hace la cosa más natural del mundo se descubrió y dijo a sus guardianes si les parecían rezaren os el «Angelus»...

Boletín Religioso

Santoral para hoy viernes.—Santos, Roberto obispo, Felipe de Aconco, Amancio y Gonzalo mrs, Claudio ob. La Misa y oficio divino son de San Roberto, ob, con rito doble y color blanco...

De interés general

El Doctor Vazquez pone en conocimiento de su clientela que ha recibido vacuna antitífica, aplicandola a cuantas personas deseen preservarse del peligro de la infección tífica...

Consultorio del Doctor Vazquez

Tónico KROMWELL.—Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embarazo. Pectoral CROWELL. Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos, BIONAT.—Excelente tónico inyectable...

Alcaraz y Granados

Sub-Directores de importantes Compañías de Seguros, contra INCENDIOS, ACCIDENTES, MARÍTIMOS, VIDA Y OTROS

Carbon vegetal y de bolas

PRECIOS SIN COMPETENCIA. Han recibido importantes partidas, clases inmejorables, muy seco, que se venderán a los siguientes precios:

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, José Suero Murcia, 24. Se vende o se permuta por casa en esta capital dos trozos de tierra...

VÍAS URINARIAS

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. Baldomero Gómez Casas. Médico de esta Prisión provincia Ex-ayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad...

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

Relojería Suiza DANIEL DE SANTOS, (Optico). Paseo del Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez. Relojes Longinés, Omega, Zeluth, Election, Juvenia, Roskopf...

Sombreros de Señoras y Niñas. Ultimos modelos de París. Precios sin competencia. NIEVES RODRIGUEZ. López de Vega, 18, principal.

LA ARGENTINA

grandes almacenes de Tejidos, situados en la calle de las Tiendas núm. 2, y Plaza de Bermúdez 2 y 4. Realizado grandes compras en las mejores e importantes fábricas de Barcelona, Madrid y Valencia para la próxima temporada de verano...

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

La actitud de Hontoria.— Sigue siendo liberal

Está siendo objeto de muy vivos comentarios una nota publicada en la prensa por el ministro de Estado señor González Hontoria.

En ella dicho ministro ratifica su liberalismo con lo cual admite la clasificación de mauista que le adjudicó el ministro de la Gobernación señor Goicoechea en los datos oficiales que facilitó al dar cuenta a los periodistas del resultado de las elecciones.

Declara el señor Hontoria en su nota que ha sido reelegido por Alcoy con el mismo carácter liberal al que pesela, aunque por lealtad con sus compañeros de gabinete respeta la línea de conducta que ellos estiman más adecuada para el interés nacional en materia de política interior.

El ministro de Estado cuando iba esta tarde en la comitiva del entierro del señor González Besada dijo ante varias personalidades que si puede haber sido y era romanista.

Las izquierdas se mantendrán en su acuerdo

"El ruido de Madrid" dice en su editorial de hoy:

"Hemos hablado con el marqués de Alhucemas sobre las vacilaciones que algún periódico le supone respecto a su actitud al lado de las izquierdas.

Nos manifestó el jefe del partido democrático resueltamente que se halla tan dispuesto como el pimer

día a mantener el acto de solidaridad voluntaria, que patrióticamente está bien.

Los hechos han venido a confirmar más tarde con necesidad era mantener el pacto en estas horas de orgía electoral por parte del gobierno.

Se sabe claramente que en la conferencia que el marqués de Alhucemas celebró con el conde de Romanones convinieron manenarse en solidaridad con las izquierdas para obstruir toda labor de gobierno en las cortes.

Bri la te resultado de la Fiesta de la Flor

Confirmando estados anunciada hoy se ha celebrado en esta corte la Fiesta de la Flor, que se desarrolló con gran animación durante toda la mañana y tarde.

Entre las floristas potantanas figuraban verdaderas bellizas, que han acosado todo el día a los transeúntes.

Los centros oficiales públicos y hasta los particulares fueron invadidos por las encantadoras postulantes, que recogieron gran número de donativos.

Los reyes, la familia real e ilustres personalidades de la aristocracia recorrieron los puestos en automóvil, distribuyendo muchas monedas de plata.

También los ministros en sus respectivos departamentos distribuyeron algunas cantidades a las bellas floristas encargadas de tan caritativo festival.

Muchas postulantinas aguardaron la llegada del señor Maura.

En cuanto vieron entrar en la plaza se abarrotaron y cubierto

de flores, entregando numerosas monedas a las señoras.

La recaudación obtenida por la Fiesta de la Flor ha sido crecidísima.

Con las cantidades obtenidas se reforzará grandemente los fondos para los sanatorios antituberculosos.

Candidatos que riñen.— Bofetadas.— Escándalo en una Audiencia

D. Zaragoza telegrafian, que se ha efectuado el escrutinio en la Audiencia de aquella ciudad, produciéndose un monumental escándalo.

Los señores Alvarez Aranz y Tdá han sido los autores de la Algarade.

Alvarez Aranz candidato triunfante por Calatayud pronunció frases mordaces contra su contrario señor Toda por el referido distrito.

Todos creían terminada el incidente, pero el encuentro se acentuó en los pasillos, el señor Toda propinó una bofetada al señor Alvarez Aranz, repeliendo esta la agresión.

Los numerosos amigos de ambos intervinieron intentando serenar los ánimos, pero apesar de ello siguieron excitados.

El presidente de la Audiencia reconvino al autor de la agresión.

Inte vino también la benemérita

Saló además el presidente a los pasillos rogando al público que se fuera a la calle.

Los asistentes cumplieron la orden transmitida, sin que se produjeran incidentes desagradables.

Entre autoridades Normalidad en Cataluña

Comunican de Barcelona que han celebrado una conferencia el Capitán general de Cataluña y el Gobernador Civil de Barcelona.

El señor Mirán del Bosch manifestó que teniendo en cuenta la normalidad que existe en aquella Ciudad que legada la ocasión de delegar en la autoridad civil todos aquellos asuntos que no afecten directamente al orden público.

También le expuso el señor Mirán del Bosch que era censurable lo que había hecho el Alcalde de la Ciudad Condal de suspender de empleo y sueldo al director de la Sección Analítica del Laboratorio Municipal don Rafael Cavet por deficiencias que el no ha tenido la culpa.

En provincia — Escrutinio

Madrid.— Han dicho en el Ministerio de la Gobernación a los periodistas, que el escrutinio verificado en las provincias no ofrece ninguna novedad importante.

En Madrid

El escrutinio celebrado hoy en la Corte ha durado desde las 10 de la mañana hasta las 9 de la noche.

Han salido proclamados seis diputados de las izquierdas: 3 republicanos señores Castrovido, Salillas y Morat; un reformista señor Zulueta y dos socialistas, Iglesias y B. Steiro.

Además fueron proclamados el Conde de Santa Engracia liberal y un maurista.

La muerte de Besada

En la capilla ardiente

Durante toda la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente donde se hallaba el cadáver del señor González Besada.

A las 11 y media estuvo el rey y oyendo una misa.

Después dió el pésame a la familia del finado.

A las doce del día dijo una misa el Obispo de Madrid.

No se han admitido coronas.

Telegramas

En el domicilio del difunto no se cesan de recibir despachos telegráficos.

Entre los cursados figuran dos muy expresivos de los señores Melilla y Leiroux.

El entierro

A las 5 de la tarde se ha verificado el entierro del señor González Besada.

El cadáver encerrado en soberbia caja de caoba con cerrajas de plata fué bajado a hombros por los hijos y varios amigos del expresidente del Congreso.

Fuó depositado el féretro en un arnés de artilleja.

Formaban danzole guardia de honor fuerzas del regimiento de León.

Ambos lados iban los ugleres del Congreso y los porteros de distintas corporaciones con hechones.

En la presidencia del duelo figuraba el infante don Carlos en representación del rey, el gobierno en pleno de uniforme y los señores Dato, Villanueva, Aznar y el obispo de Sión.

Figuraban en la comitiva muchísimas personas de todas las clases sociales.

Presenció el entierro un gentío numeroso.

Las tropas cubrían la carrera. Al llegar la comitiva a la iglesia de la Concepción se despidió el duelo, desfilando todas las tropas en columna de honor ante el cadáver.

El clero entonó un responso, haciéndose cargo del féretro que fué bajado a la cripta.

Allí fué depositado en un pequeño panteón que existe al lado de la galería.

Antes se dispararon las sajas de ordenanza.

Del extranjero A flote

Comunican de Chile, que el submarino "H. S." que se hundió ayer en Teuchuano con toda la tripulación, merced a los socorros prestados, pudo ser rescatado ileso.

Movimiento separatista

Dicen de París que según "Le Parti Journal", el movimiento separatista de Alemania es más extenso de lo que se dice, especialmente en Baviera, donde produce gran inquietud.

Los gubernamentales alemanes de Roma comunican que en Zgrabia, entre elovenos y dálmatas se han producido incidentes.

Proposición de armisticio

Comunican de Varsovia que la delegación ucraniana, compuesta de oficiales, presidida por el coronel del Ejército austriaco y un general de cazadores ucranianos ha llegado a Lemberg, siendo portadora de una proposición del armisticio que las autoridades locales no tienen mandato de negociar.

Notas portuguesas

Dicen de Lisboa que ha sido objeto de un homenaje el político Malheiro Di z, con motivo de habersele concedido la Orden de Cristo.

Asistieron representantes del Gobierno.

En la legación de la Gran Bretaña se ha verificado una recepción con motivo del aniversario del Rey de Inglaterra.

El Presidente de la República envió a varios representantes, asistiendo el Presidente del Consejo, el Ministro de Negocios y miembros diplomáticos.

Alta traición

Comunican de Munich que se ha comenzado la vista del procesado de alta traición contra el bolchevique ruso Lewian Nissen.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

DIARIO DE ALMERIA

es el periódico de mayor circulación de la provincia.

NAZARNORIMA

Purgante Japonés (Puramente vegetal)

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el mas agradable ES UNA VERDADERA GOLOSINA



Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echárselo a la boca y tomar un sorbo de agua, tilá, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Solo cuenta 25 céntimos.



Es más rápido, seguro e inofensivo, desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, solo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. El que sufre es porque quiere: el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Dr. Jato y Doncel. Exquímico del Laboratorio municipal de San Sebastián. Depositario, Vicente Gimeno: Puertollano, Ciudad Real.

SELLO JAPONÉS "GIMEN" ANTINEURALGICO

¿Quiéren ver lo más selecto para la temporada de verano a precios muy económicos?

Visiten los Grandes Almacenes

San José de JUAN MORATA

Tiendas 15 y Azara 2

Los almacenes más surtidos -- Grandes novedades -- Los que más barato venden --

Extraordinario surtido en lencería, sedería, forrería, Velles estampados y lisos, inmenso surtido desde 0'60 pta. en adelante — Especialidad en mantones de Manila bordados y negros lisos. Inmenso surtido en equipos de bevia, jugos de crema, manteles, Stores, visillos, camisas para Sra. bordadas, desde 2'50 pta. en adelante — 5.000 blusas últimos modelos a precios muy económicos. Comprar los géneros blancos de estos almacenes por ser los de mejor resultado. — NOTA IMPORTANTE: Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO.— Se hacen espléndidos regalos a los compradores

BERJA (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890

Recomendado para la provincia de Almería de los acreditados Guanos y primeras materias para abonos marca ABONOS MILA Sulfatos de hierro y cobre, azufre y maquinaria Agrícolas — Almacénista. Especialidad en plantas aromáticas, medicinales, ornamentales, industriales. — Compraventas, en comisión de lance, miel y cera de abeja, higos, uvas, almendras, metales, plomo y otros artículos. Agente para venta de aceites, colonias, embutidos, salsas, galletas, chocolates, dulces pastas alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, CIGARRA DOMINGO y otros artículos.